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Protokół Nr XVII/2025 

z Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego 

odbytej w dniu 12 listopada 2025 r. 

XVII Sesja Rady Powiatu Grudziądzkiego rozpoczęła się o godzinie 11:00 w sali konferencyjnej  

nr 1 Starostwa Powiatowego w Grudziądzu, przy ul. Małomłyńskiej 1. Obrady poprzedziło odegranie hymnu 

państwowego. 

 Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski stwierdził, że w Sesji uczestniczy  

14 na 15 Radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał Rady Powiatu 

Grudziądzkiego. Nieobecny był Radny p. Adam Bandurski.    

Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski powitał przedstawiciela Komendy Miejskiej  

w Grudziądzu p. asp. sztab. Michała Mądzielewskiego oraz Radnych Rady Gminy Grudziądz p. Edwarda 

Sadurskiego i p. Marcina Węża.  

Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski powitał Starostę p. Adama Olejnika, 

Wicestarostę Grudziądzkiego p. Marcina Dziadzio, Sekretarza Powiatu p. Dorotę Kaczerowską, Skarbnika 

Powiatu p. Monikę Swół, Radcę Prawnego p. Jana Kandybę, pracowników i kierowników wydziałów 

Starostwa Powiatowego i jego jednostek, pracowników Biura Rady i Zarządu oraz Radnych Rady Powiatu.  

Lista obecności radnych podczas XVII Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego VII kadencji w dniu 12 listopada 

2025 roku stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności gości podczas XVII Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego VII kadencji w dniu 12 listopada 2025 

roku stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski poinformował, że Starosta 

Grudziądzki p. Adam Olejnik, w imieniu Zarządu Powiatu Grudziądzkiego, wniósł o rozszerzenie 

proponowanego porządku obrad o trzy punkty dotyczące projektów uchwał Rady Powiatu Grudziądzkiego. 

Przewodniczący Rady dodał, że ta kwestia została omówiona na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Powiatu, 

które odbyło się przed Sesją.  

Radni jednogłośnie, w drodze głosowania, przyjęli wniosek o zmianę proponowanego porządku obrad.  

W związku z powyższym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski odczytał rozszerzony proponowany 

porządek obrad, po czym zapytał, czy Radni wnoszą uwagi lub pytania do przedstawionego porządku.  

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego porządek obrad został przyjęty przez Radę.  
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Porządek obrad XVII Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego w dniu 12 listopada 2025 r. stanowi załącznik  

nr 3 do protokołu.  

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski poinformował, że protokół  

z XVI Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego był wyłożony do wglądu w Biurze Rady i Zarządu oraz przesłany 

Radnym w formie elektronicznej i Radni nie wnieśli żadnych uwag, po czym zapytał, czy Radni zgłaszają 

uwagi do protokołu.  

Radni nie wnieśli uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego 

protokół z XVI Sesji Rady Powiatu został przyjęty przez Radę.  

Kolejno, na prośbę Przewodniczącego Rady Powiatu p. Krzysztofa Klonowskiego, Starosta  

p. Adam Olejnik przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu w okresie między Sesjami Rady Powiatu  

i sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu.  

Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi  

do przedstawionych informacji, w związku z czym: 

1) Radny p. Tomasz Nadworny odniósł się do uchwały Nr 54/94/2025 Zarządu Powiatu Grudziądzkiego 

w dniu 4 listopada 2025 r. w sprawie zaopiniowania inwestycji objętej wnioskiem o wydanie decyzji  

o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pod nazwą „Budowa ścieżek rowerowych na terenie gminy 

Radzyń Chełmiński – odcinek E”. Zapytał, czy ww. uchwała dotyczy budowy ścieżki rowerowej przy drodze 

relacji Zielnowo-Dębieniec.   

Starosta p. Adam Olejnik odpowiedział, że nie. Poinformował, że kompetencją zarządu powiatu jest 

opiniowanie tego typu zadań inwestycyjnych, w tym zadań gminnych. Wytłumaczył, że wspomniana uchwała 

odnosi się do zadania realizowanego przez Miasto i Gminę Radzyń Chełmiński i dotyczy ścieżki rowerowej 

relacji Gołębiewo-Rywałd.  

2) Radny p. Tomasz Nadworny poprosił o informacje dotyczące posiedzenia Komitetu Monitorującego 

Program Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza 2021-2027, w którym 9 października 2025 r. uczestniczył 

Starosta p. Adam Olejnik. Dopytał o potencjalną możliwość pozyskania środków finansowych przez Powiat.  

Starosta p. Adam Olejnik poinformował, że zadaniem wspomnianego Komitetu jest opiniowanie kryteriów 

dostępu do poszczególnych konkursów. Przekazał, że na odbytym posiedzeniu uczestnicy zaopiniowali ponad 

30 projektów regulaminów konkursowych. Dodał, że Komitet nie podejmuje decyzji w sprawie przydziału 

środków, tylko uruchomienia procedur. 

3) Radny p. Marek Czarnuch podziękował Przewodniczącemu Rady Powiatu p. Krzysztofowi 

Klonowskiemu za uczestnictwo w koncercie „Za każdy uśmiech… Piosenki Anny Jantar” z cyklu „Jesienne 
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Inspiracje” im. Czesława Jędrzejewskiego, który odbył się 26 października 2025 r. w Miejsko-Gminnym 

Ośrodku Kultury w Łasinie. Podziękował także Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz Radnemu  

p. Mirosławowi Guzowskiemu za udział w koncercie z okazji Narodowego Święta Niepodległości  

pt. „Z polskiej nuty utkane”, który odbył się 11 listopada 2025 r., również w Miejsko-Gminnym Ośrodku 

Kultury w Łasinie. Powiedział, że obecność na wydarzeniach była zaszczytem oraz wsparciem dla tworzenia 

lokalnych wydarzeń kulturalnych. Ponadto Radny p. Marek Czarnuch podziękował Radnemu p. Andrzejowi 

Rydeckiemu za wspaniałą inicjatywę, jaką były spotkania patriotyczne na szlaku martyrologii Polaków  

w powiecie grudziądzkim. Powiedział, że spotkania te były bardzo poruszające i pouczające. Wyraził nadzieję, 

że przedsięwzięcie stanie się początkiem cyklicznych wydarzeń.  

4) Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski odniósł się do zdobycia przez Powiat Grudziądzki  

21. miejsca na 314 powiatów ziemskich w „Rankingu Finansowym Samorządu Terytorialnego w Polsce 2024” 

(jednocześnie 2. miejsca w klasyfikacji wojewódzkiej) oraz do zdobycia 2. miejsca w województwie kujawsko-

pomorskim w zestawieniu „Wydatki inwestycyjne samorządów 2022-2024” (jednocześnie 72. miejsca  

w kraju). Stwierdził, iż jest to ogromny sukces dla całej społeczności Powiatu. Przewodniczący Rady złożył 

również gratulacje na ręce Radnego p. Marka Czarnuch, który jest Dyrektorem Miejsko-Gminnego Ośrodka 

Kultury w Łasinie, w związku z organizacją cyklu koncertów „Jesienne Inspiracje” im. Czesława 

Jędrzejewskiego, który w 2023 roku otrzymał honorowy tytuł „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego”. 

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski docenił również organizację spotkań patriotycznych na szlaku 

martyrologii Polaków w powiecie grudziądzkim, zainicjowanych przez Starostę p. Adama Olejnika oraz 

Radnego p. Andrzeja Rydeckiego. Podziękował za tak liczną obecność Radnym Rady Powiatu Grudziądzkiego 

i przekazał, że liczy na to, iż ta inicjatywa będzie kontynuowana. 

Informacja o pracy Zarządu Powiatu Grudziądzkiego za okres między XVI a XVII Sesją Rady Powiatu 

Grudziądzkiego stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego informacji z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych Starosty Grudziądzkiego  

i Przewodniczącego Rady Powiatu Grudziądzkiego, w związku z czym poprosił Wiceprzewodniczącego Rady 

Powiatu p. Mieczysława Kucharskiego o odczytanie informacji.  

Wiceprzewodniczący Rady p. Mieczysław Kucharski odczytał informację z przeprowadzonej analizy 

oświadczeń majątkowych Starosty Grudziądzkiego i Przewodniczącego Rady Powiatu Grudziądzkiego,  

tj.: „Przewodniczący Rady Powiatu Grudziądzkiego i Starosta Grudziądzki przekazali swoje oświadczenia 

majątkowe Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu w ustawowym terminie według stanu na dzień 31.12.2024 r. 

Jawne informacje zawarte w oświadczeniach majątkowych zostały udostępnione w Biuletynie Informacji 

Publicznej Starostwa Powiatowego w Grudziądzu. Wojewoda Kujawsko-Pomorski pismem z dnia 29 września 

2025 roku poinformował, że w trakcie przeprowadzonej analizy danych zawartych w oświadczeniu 
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majątkowym Starosty Pana Adama Olejnika nie stwierdzono nieprawidłowości. Ponadto w wyniku 

przeprowadzonej analizy danych zawartych w oświadczeniu majątkowym Przewodniczącego Rady Powiatu 

Grudziądzkiego Pana Krzysztofa Klonowskiego również nie stwierdzono nieprawidłowości.” 

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionej 

informacji.  

Radni nie wnieśli pytań ani uwag.  

 Kolejno, na prośbę Przewodniczącego Rady p. Krzysztofa Klonowskiego, Wiceprzewodniczący Rady 

p. Mieczysław Kucharski odczytał informację z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych Radnych 

Rady Powiatu Grudziądzkiego, tj. „Informuję, że wszyscy Radni Rady Powiatu Grudziądzkiego złożyli swoje 

oświadczenia majątkowe w dwóch egzemplarzach i w wymaganym terminie. Pismem z dnia 19 maja 2025 r. 

przekazano jeden egzemplarz oświadczenia majątkowego Radnych Rady Powiatu Grudziądzkiego do Urzędu 

Skarbowego w Grudziądzu. Informacje zawarte w oświadczeniach są jawne, z wyłączeniem informacji  

o adresie zamieszkania składającego oświadczenie oraz o miejscu położenia nieruchomości. Jawne informacje 

zawarte w oświadczeniach majątkowych zostały udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa 

Powiatowego w Grudziądzu. Naczelnik Urzędu Skarbowego w Grudziądzu pismem z dnia 24 października 

2025 r. poinformował, że dokonał analizy oświadczeń majątkowych. W wyniku przeprowadzonej analizy 

ustalono nieprawidłowości o charakterze wyłącznie formalnym, które dotyczą oświadczeń majątkowych 

złożonych przez Radnych: 

1. Pan Krzysztof Klucznik – nie wykazano przychodu z tytułu prowadzonej w 2024 r. działalności 

gospodarczej. 

2. Pan Aleksander Zadykowicz – nie określono przynależności do majątku odrębnego lub wspólnego 

dochodów wykazanych w punkcie VIII.  

3. Pan Grzegorz Masiota – wartość działki, tj. 15 000,00 zł o pow. 0,32 ha wykazanej w punkcie  

II znacząco odbiega od wartości rynkowej nieruchomości. 

4. Pan Mieczysław Kucharski – do oświadczenia majątkowego nie dołączono załącznika w postaci kopii 

zeznania podatkowego PIT-37 za 2024 r.  

5. Pani Agnieszka Niedzin – nie określono przynależności do majątku odrębnego lub wspólnego zasobów 

pieniężnych wykazanych w punkcie I, dochodu w punkcie VI oraz w punkcie VIII.  

W związku z ustalonymi nieprawidłowościami Radni złożyli pisemne wyjaśnienia do Przewodniczącego Rady 

Powiatu Grudziądzkiego. Ponadto Radny Pan Krzysztof Klucznik złożył oświadczenie majątkowe w dwóch 

egzemplarzach, w którym wykazał przychód i dochód z tytułu prowadzonej w 2024 r. działalności 

gospodarczej. Radny Pan Mieczysław Kucharski złożył kopię zeznania podatkowego PIT-37 za 2024 r. 

Pismem z dnia 7.11.2025 r. przekazano do Urzędu Skarbowego w Grudziądzu jeden egzemplarz oświadczenia 
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majątkowego Pana Krzysztofa Klucznika, w którym wykazał przychód i dochód z tytułu prowadzonej w 2024 

r. działalności gospodarczej, a także kopię zeznania podatkowego PIT-37 za 2024 r. Pana Mieczysława 

Kucharskiego.” 

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski poinformował, że w związku z ww. drobnymi uchybieniami  

w oświadczeniach majątkowych Radnych Rady Powiatu Grudziądzkiego, przeprowadził rozmowę  

z przedstawicielem Urzędu Skarbowego w Grudziądzu, który udzielił wszystkich niezbędnych informacji. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w kolejnych latach pracownicy merytoryczni Starostwa Powiatowego 

w Grudziądzu będą bardziej wnikliwie sprawdzać dostarczane przez radnych oświadczenia majątkowe, 

ponieważ w przypadku powtarzających się błędów oświadczenia zostaną skierowane do wyższych organów.  

Radny p. Krzysztof Klucznik poinformował, że oświadczenia majątkowe zostały złożone na dzień 31.12.2024 

roku, kiedy to nie prowadził już działalności gospodarczej, w związku z czym nie wykazał jej w oświadczeniu. 

Dodał natomiast, że wykazał dochód z powyższej działalności. W związku z powyższym Radny p. Krzysztof  

Klucznik powiedział, że nie zataił żadnych informacji, tylko popełnił techniczny błąd w wypisywaniu druku.  

Radny p. Andrzej Rydecki powiedział, że popełnione błędy mogą się zdarzyć każdemu i są błędami 

technicznymi. Stwierdził, że druk oświadczenia majątkowego radnego jest trudny, w związku z czym apeluje 

jedynie do radnych o jego spokojne i uważne wypełnianie.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski powiedział, że zwrócił uwagę na tę kwestię, ponieważ w piśmie 

z Urzędu Skarbowego zawarto pouczenie informujące o tym, do jakich organów będą kierowane dokumenty,  

w przypadku nieusunięcia niezgodności.   

 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji kolejnego punktu 

posiedzenia, tj. informacji o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025. Poinformował,  

że informacja została obszernie przedstawiona podczas wspólnego posiedzenia Komisji Rady Powiatu 

Grudziądzkiego przez p. Annę Mazurek z Referatu Rozwoju, Edukacji i Bezpieczeństwa. Przewodniczący 

Rady zapytał, czy Dyrektor Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Łasinie chce zabrać głos w powyższej 

kwestii.  

Dyrektor p. Michał Rymacki nie zgłosił takiej potrzeby.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał również, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi  

w powyższej kwestii.  

Radny p. Marek Czarnuch stwierdził, że na posiedzeniu Komisji informacje zostały przedstawione w sposób 

przejrzysty i obszerny, więc nie ma potrzeby dalszego zabierania głosu w tej sprawie.  

Informacja o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2024/2025 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  
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 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego interpelacji i zapytań radnych, w związku z czym zapytał, czy Radni wnoszą interpelacje  

lub zapytania.   

Radni nie wnieśli interpelacji ani zapytań. 

 Następnie Przewodniczący Rady zapytał Radnych i gości obecnych na Sesji, czy chcą zabrać głos  

w ramach punktu „Wolne głosy i wnioski”. 

Radni ani goście nie zabrali głosu.  

 Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem, czy zostanie zwolniony oraz zostaną zwolnieni 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu p. Mieczysław Kucharski i p. Marcin Wołoszyn z obowiązku czytania 

podstaw prawnych oraz załączników podejmowanych uchwał. 

Radni w drodze głosowania wyrazili zgodę na powyższe.  

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2025 rok i zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi do powyższego 

projektu uchwały. 

Radni nie wnieśli pytań ani uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski odczytał 

projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Grudziądzkiego na 2025 rok. 

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do treści 

przedstawionego projektu uchwały.   

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego uchwała Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Grudziądzkiego na rok 2025 została przyjęta przez Radę. 

Uchwała Nr XVII/42/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. zmieniająca uchwałę  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2025 rok stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025 – 2041 i zapytał, czy Radni wnoszą 

pytania lub uwagi do ww. projektu uchwały. 
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Radni nie wnieśli pytań ani uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski odczytał 

projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025 – 2041, po czym zapytał, czy Radni chcą złożyć 

wniosek formalny do treści projektu uchwały.  

Przy braku wniosków Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego Radni jednogłośnie 

przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025 – 2041.  

Uchwała Nr XVII/43/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. zmieniająca uchwałę  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025 – 2041 

stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi 

do projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie wysokości opłat za usuwanie pojazdu z drogi  

i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od wykonania 

dyspozycji usunięcia pojazdu. Przewodniczący przypomniał, że projekty uchwał Rady Powiatu Grudziądzkiego 

zostały szeroko omówione na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Powiatu Grudziądzkiego.  

Radni nie wnieśli pytań ani uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski odczytał 

projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie wysokości opłat za usuwanie pojazdu z drogi i jego 

parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od wykonania 

dyspozycji usunięcia pojazdu, po czym zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do treści projektu 

uchwały.   

Radni nie złożyli wniosków, w związku z czym Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego uchwała Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie wysokości opłat za usuwanie pojazdu z drogi i jego 

parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od wykonania 

dyspozycji usunięcia pojazdu została przyjęta przez Radę.  

Uchwała Nr XVII/44/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie wysokości 

opłat za usuwanie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów  

w przypadku odstąpienia od wykonania dyspozycji usunięcia pojazdu stanowi załącznik nr 8 do protokołu.   

 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie ustalenia opłat za usuwanie  

i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na parkingach strzeżonych. Zapytał, czy Radni 

chcą zabrać głos w kwestii powyższego projektu uchwały.   
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Radni nie zgłosili potrzeby wypowiedzi, w związku z czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski  

odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie ustalenia opłat za usuwanie  

i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na parkingach strzeżonych.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do projektu uchwały.  

Radni nie złożyli wniosków, w związku z czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił  

do głosowania, w wyniku którego Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego  

w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających  

na parkingach strzeżonych.  

Uchwała Nr XVII/45/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie ustalenia opłat 

za usuwanie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na parkingach strzeżonych stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu. 

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie rozpatrzenia petycji i zapytał, czy 

Radni wnoszą pytania lub uwagi do powyższego projektu uchwały. Petycja dotyczyła całkowitego remontu 

drogi powiatowej nr 1384C Pokrzywno-Orle-Słup na odcinku Nicwałd-Annowo 

Radni nie wnieśli pytań ani uwag, w związku z czym Wiceprzewodniczący Rady p. Mieczysław Kucharski,  

na prośbę Przewodniczącego Rady p. Krzysztofa Klonowskiego, odczytał projekt uchwały Rady Powiatu 

Grudziądzkiego w sprawie rozpatrzenia petycji wraz z jego uzasadnieniem.   

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do treści 

przedstawionego projektu uchwały.   

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego uchwała Rady 

Powiatu Grudziądzkiego w sprawie rozpatrzenia petycji została przyjęta przez Radę. 

Uchwała Nr XVII/46/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie rozpatrzenia 

petycji stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie rozpatrzenia petycji, po czym zapytał, 

czy Radni chcą zabrać głos w kwestii powyższego projektu uchwały. Petycja dotyczyła planowanej budowy 

stacji bazowej telefonii komórkowej na działce nr 177/6 położonej w miejscowości Linarczyk gm. Grudziądz 

Radni nie zgłosili potrzeby wypowiedzi, w związku z czym Wiceprzewodniczący Rady p. Mieczysław 

Kucharski odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie rozpatrzenia petycji wraz  

z uzasadnieniem.   
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Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do projektu uchwały.  

Radni nie złożyli wniosków, w związku z czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił  

do głosowania, w wyniku którego Radni przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie 

rozpatrzenia petycji.   

Uchwała Nr XVII/47/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie rozpatrzenia 

petycji stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 Kolejno, na prośbę Przewodniczącego Rady p. Krzysztofa Klonowskiego, Wiceprzewodniczący Rady 

p. Mieczysław Kucharski odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie rozpatrzenia 

petycji wraz z jego uzasadnieniem. Petycja dotyczyła przebudowy i remontu dróg powiatowych nr 1357C 

Mokre-Kłódka oraz nr 1358C Białochowo-Lisie Kąty.  

Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do projektu uchwały.  

Radni nie złożyli wniosków, w związku z czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił  

do głosowania, w wyniku którego Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego  

w sprawie rozpatrzenia petycji.   

Uchwała Nr XVII/48/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie rozpatrzenia 

petycji stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski ogłosił przerwę w posiedzeniu.  

W trakcie przerwy posiedzenie opuścił przedstawiciel Komendy Miejskiej w Grudziądzu p. asp. sztab. 

Michał Mądzielewski.  

 Po wznowieniu posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni 

wyrażają zgodę na nieodczytywanie przez Wiceprzewodniczących Rady Powiatu uzasadnień jedenastu 

projektów podejmowanych uchwał dotyczących nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu 

Grudziądzkiego”.  

Radni wyrazili zgodę na powyższe.  

 Kolejno, na prośbę Przewodniczącego Rady p. Krzysztofa Klonowskiego, Wiceprzewodniczący Rady 

p. Marcin Wołoszyn odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego 

tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Pani Annie Fabrykiewicz.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi  

do przedstawionego projektu uchwały.  
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Przy braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego Radni przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu 

„Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Pani Annie Fabrykiewicz.  

Uchwała Nr XVII/49/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie nadania 

honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Pani Annie Fabrykiewicz stanowi załącznik  

nr 13 do protokołu.  

Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi 

do projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony  

dla Powiatu Grudziądzkiego” Panu Ryszardowi Lipowskiemu.  

Radni nie wnieśli pytań ani uwag, w związku z czym Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn odczytał 

projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu 

Grudziądzkiego” Panu Ryszardowi Lipowskiemu, po czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski 

ponownie zapytał Radnych, czy chcą zabrać głos odnośnie przedstawionego projektu.  

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego Radni przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu 

„Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Panu Ryszardowi Lipowskiemu  

Uchwała Nr XVII/50/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie nadania 

honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Panu Ryszardowi Lipowskiemu stanowi załącznik 

nr 14 do protokołu.  

Kolejno Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego projektu 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu 

Grudziądzkiego” Zakładowi Drobiarskiemu Linodrób Kwiatkowscy, w związku z czym zapytał, czy Radni 

wnoszą pytania lub uwagi do projektu.  

Przy braku pytań i uwag Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn odczytał powyższy projekt uchwały, 

po czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski ponownie zapytał Radnych, czy wnoszą pytania lub 

uwagi do projektu.  

Z uwagi na brak pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania,  

w wyniku którego Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania 

honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Zakładowi Drobiarskiemu Linodrób 

Kwiatkowscy.  
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Uchwała Nr XVII/51/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie nadania 

honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Zakładowi Drobiarskiemu Linodrób 

Kwiatkowscy stanowi załącznik nr 15 do protokołu.  

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi do projektu uchwały 

Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” 

Panu Adamowi Frankiewiczowi.  

Radni nie zgłosili pytań ani uwag, w związku z czym Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn odczytał  

projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu 

Grudziądzkiego” Panu Adamowi Frankiewiczowi.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał Radnych, czy wnoszą pytania lub uwagi do projektu 

uchwały.   

Przy braku pytań i uwag Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego Radni 

jednogłośnie przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu 

„Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Panu Adamowi Frankiewiczowi.  

Uchwała Nr XVII/52/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie nadania 

honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Panu Adamowi Frankiewiczowi stanowi 

załącznik nr 16 do protokołu.  

Kolejno Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi do projektu uchwały Rady 

Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Pani 

Hannie Szumotalskiej.  

Radni nie zgłosili pytań ani uwag, w związku z czym Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn odczytał  

projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu 

Grudziądzkiego” Pani Hannie Szumotalskiej.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał Radnych, czy wnoszą wniosek formalny do projektu 

uchwały.   

Wobec braku wniosków Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego Radni przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu 

„Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Pani Hannie Szumotalskiej.  

Uchwała Nr XVII/53/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie nadania 

honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Pani Hannie Szumotalskiej stanowi załącznik  

nr 17 do protokołu.  
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Następnie Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego projektu 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu 

Grudziądzkiego” Kołu Gospodyń Wiejskich „Mokrzanki”, w związku z czym zapytał, czy Radni wnoszą 

pytania lub uwagi do projektu.  

Przy braku pytań i uwag Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn odczytał powyższy projekt uchwały, 

po czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski ponownie zapytał Radnych, czy wnoszą pytania lub 

uwagi do projektu.  

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego 

tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Kołu Gospodyń Wiejskich „Mokrzanki”.  

Uchwała Nr XVII/54/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie nadania 

honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Kołu Gospodyń Wiejskich „Mokrzanki” stanowi 

załącznik nr 18 do protokołu.  

Kolejno Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego projektu 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu 

Grudziądzkiego” Pani Marzenie Dembek w związku z czym zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi  

do projektu.  

Przy braku pytań i uwag Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn odczytał powyższy projekt uchwały, 

po czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski ponownie zapytał Radnych, czy wnoszą pytania lub 

uwagi do projektu.  

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego Radni przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu 

„Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Pani Marzenie Dembek.    

Uchwała Nr XVII/55/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie nadania 

honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Pani Marzenie Dembek stanowi załącznik  

nr 19 do protokołu.  

Następnie Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego projektu 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu 

Grudziądzkiego” Drużynie Rycerskiej „Chorągiew Chełmińska z Linowa Królewskiego”, w związku z czym 

otworzył dyskusję.   
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Radni nie zgłosili chęci zabrania głosu, w związku z czym Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn 

odczytał powyższy projekt uchwały, po czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski ponownie zapytał 

Radnych, czy wnoszą pytania lub uwagi do projektu.  

Przy braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego Radni przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu 

„Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Drużynie Rycerskiej „Chorągiew Chełmińska z Linowa 

Królewskiego”.   

Uchwała Nr XVII/56/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie nadania 

honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Drużynie Rycerskiej „Chorągiew Chełmińska  

z Linowa Królewskiego” stanowi załącznik nr 20 do protokołu.  

Kolejno Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego projektu 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu 

Grudziądzkiego” Panu Romanowi Partece, w związku z czym zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi  

do projektu.  

Wobec braku pytań i uwag Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn odczytał powyższy projekt 

uchwały, po czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski ponownie zapytał Radnych, czy wnoszą 

pytania lub uwagi do projektu.  

Przy braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego Radni przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu 

„Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Panu Romanowi Partece.    

Uchwała Nr XVII/57/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie nadania 

honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Panu Romanowi Partece stanowi załącznik  

nr 21 do protokołu.  

Następnie Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego projektu 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu 

Grudziądzkiego” Panu Janowi Jagosowi, w związku z czym zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi  

do projektu.  

Wobec braku pytań i uwag Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn odczytał powyższy projekt 

uchwały, po czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski ponownie zapytał Radnych, czy wnoszą 

pytania lub uwagi do projektu.  
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Przy braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego 

tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Panu Janowi Jagosowi.   

Uchwała Nr XVII/58/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie nadania 

honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Panu Janowi Jagosowi stanowi załącznik  

nr 22 do protokołu.  

Kolejno Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego projektu 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu 

Grudziądzkiego” Panu Henrykowi Lisowi, w związku z czym otworzył dyskusję.   

Radni nie zgłosili chęci wypowiedzi, w związku z czym Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn 

odczytał powyższy projekt uchwały, po czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski ponownie zapytał 

Radnych, czy wnoszą pytania lub uwagi do projektu.  

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, w wyniku 

którego Radni przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie nadania honorowego tytułu 

„Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Panu Henrykowi Lisowi.  

Uchwała Nr XVII/59/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie nadania 

honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” Panu Henrykowi Lisowi stanowi załącznik  

nr 23 do protokołu.  

 Posiedzenie opuścił Radny Rady Gminy Grudziądz p. Marcin Wąż.  

Następnie Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego projektu 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie „Rocznego programu współpracy Powiatu Grudziądzkiego  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku  

publicznego i o wolontariacie na rok 2026”, w związku z czym zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi  

do projektu.  

Przy braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski odczytał powyższy projekt uchwały, 

po czym ponownie zapytał Radnych, czy wnoszą pytania lub uwagi do projektu.  

Z uwagi na brak pytań i uwag Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego Radni 

jednogłośnie przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie „Rocznego programu współpracy 

Powiatu Grudziądzkiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności pożytku  publicznego i o wolontariacie na rok 2026”. Przewodniczący Rady p. Krzysztof 

Klonowski głosował „ZA” poprzez podniesienie ręki.  
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Uchwała Nr XVII/60/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie „Rocznego 

programu współpracy Powiatu Grudziądzkiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku  publicznego i o wolontariacie na rok 2026”  

i stanowi załącznik nr 24 do protokołu.  

Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem 

Wąbrzeskim dotyczącego powierzenia Powiatowi Wąbrzeskiemu realizacji zadania organizacji publicznego 

transportu zbiorowego w powiatowych przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej,  

po czym zapytał, czy Radni chcą zabrać głos w kwestii powyższego projektu uchwały.   

Radni nie zgłosili potrzeby wypowiedzi, w związku z czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski 

odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem 

Wąbrzeskim dotyczącego powierzenia Powiatowi Wąbrzeskiemu realizacji zadania organizacji publicznego 

transportu zbiorowego w powiatowych przewozach pasażerskich o charakterze użyteczności publicznej,  

po czym zapytał, czy Radni chcą złożyć wniosek formalny do projektu uchwały.  

Radni nie złożyli wniosków, w związku z czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił  

do głosowania, w wyniku którego Radni przyjęli uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zawarcia 

porozumienia z Powiatem Wąbrzeskim dotyczącego powierzenia Powiatowi Wąbrzeskiemu realizacji zadania 

organizacji publicznego transportu zbiorowego w powiatowych przewozach pasażerskich o charakterze 

użyteczności publicznej.  

Uchwała Nr XVII/61/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie zawarcia 

porozumienia z Powiatem Wąbrzeskim dotyczącego powierzenia Powiatowi Wąbrzeskiemu realizacji zadania 

organizacji publicznego transportu zbiorowego w powiatowych przewozach pasażerskich o charakterze 

użyteczności publicznej stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji punktu posiedzenia dotyczącego projektu 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie ustalania cen za usługi przewozowe w publicznym 

transporcie zbiorowym o charakterze użyteczności publicznej w powiatowych przewozach pasażerskich,  

w związku z czym otworzył dyskusję.   

Radni nie zgłosili chęci zabrania głosu, w związku z czym Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski 

odczytał powyższy projekt uchwały, po czym ponownie zapytał Radnych, czy wnoszą pytania lub uwagi  

do projektu.  
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Przy braku pytań i uwag Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w wyniku którego Radni przyjęli 

uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie ustalania cen za usługi przewozowe w publicznym 

transporcie zbiorowym o charakterze użyteczności publicznej w powiatowych przewozach pasażerskich.  

Uchwała Nr XVII/62/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. w sprawie ustalania cen 

za usługi przewozowe w publicznym transporcie zbiorowym o charakterze użyteczności publicznej  

w powiatowych przewozach pasażerskich stanowi załącznik nr 26 do protokołu.  

Wykaz głosowań z XVII Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 12 listopada 2025 r. stanowi załącznik  

nr 27 do protokołu.  

Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu posiedzenia 

dotyczącego wniosków i oświadczeń radnych, w związku z czym: 

1) Wiceprzewodniczący Rady p. Mieczysław Kucharski podziękował Radnemu p. Markowi Czarnuch 

za sprawne prowadzenie wspólnego posiedzenia Komisji Rady Powiatu Grudziądzkiego oraz 

Przewodniczącemu Rady p. Krzysztofowi Klonowskiemu za sprawne prowadzenie Sesji Rady Powiatu. Dodał, 

że posiedzenia były bardzo praktyczne. 

2) Radny p. Andrzej Rydecki podziękował za miłe słowa odnośnie zorganizowania spotkań 

patriotycznych na szlaku martyrologii Polaków w powiecie grudziądzkim, które odbyły się 8 listopada 2025 r. 

Odnosząc się do tego wydarzenia podziękował Staroście p. Adamowi Olejnikowi za przydatne rady  

i uświetnienie wydarzenia wieloma dodatkowymi punktami. Podziękował również pracownikom Biura Rady  

i Zarządzu – podinspektorowi p. Monice Bylińskiej oraz p. Magdalenie Topolewskiej, za wykonanie pracy 

związanej z organizacją wydarzenia. Radny p. Andrzej Rydecki złożył również podziękowania: Radnym Rady 

Powiatu Grudziądzkiego za zaangażowanie i obecność, Wójtom i Burmistrzom z terenu powiatu  

za serdeczność i życzliwość, kapłanom oraz mieszkańcom, którzy byli obecni, a także wszystkim 

zaangażowanym w proces organizacji wydarzenia.  

3) Starosta p. Adam Olejnik poinformował, że uroczystą XVIII Sesję Rady Powiatu Grudziądzkiego, 

na której wręczone zostaną akty nadania honorowego tytułu „Zasłużony dla Powiatu Grudziądzkiego” 

zaplanowano na 26 listopada 2025 r.  

4) Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski poinformował Radnych, że po zakończeniu Sesji 

otrzymają projekt budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2026 rok.  

5) Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn, na prośbę Przewodniczącego Rady p. Krzysztofa 

Klonowskiego odczytał informację dotyczącą udzielonej w 2025 r. przez Gminę Gruta dotacji na zadania 

konserwatorskie realizowane przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków, tj.: Gmina Gruta przekazała 

środki w wysokości 25 000,00 zł na prace konserwatorskie przy remoncie dachu i kolebki sklepienia kościoła 

w Dąbrówce Królewskiej.  
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6) Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn odczytał również pismo informujące o udzieleniu 

przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego w ramach budżetu na 2025 rok: 

- dotacji Muzeum im. ks. dr. Władysława Łęgi w Grudziądzu w wysokości 100 000,00 zł, przeznaczonej  

na pokrycie kosztów zadania pn. „Grudziądz, Brama Wodna (XIV w.) - prace konserwatorskie elewacji 

ceglanej, strona zachodnia”;  

- dotacji Gminie Miasto i Gminie Radzyń Chełmiński w wysokości 223 160,00 zł, przeznaczonej na pokrycie 

kosztów zadania pn. „Radzyń Chełmiński, ruiny zamku krzyżackiego konwentualnego (XIII w.): 

zabezpieczenie i konserwacja murów – etap XII.   

7) Radny p. Marek Czarnuch odniósł się do petycji mieszkańców Miasta i Gminy Łasin, która wpłynęła 

do Starostwa 17 czerwca br. i dotyczyła przywrócenia połączenia autobusowego powiatowego na trasie 

Grudziądz-Łasin od stycznia 2026 roku. W związku z tym, że Komisja skarg, wniosków i petycji uznała ww. 

petycję za zasadną zapytał, na jakim etapie jest obecnie możliwość przywrócenia powyższego połączenia. 

Radny p. Marek Czarnuch zapytał również, czy zostały rozpoczęte działania odnośnie wyznaczenia apteki 

ogólnodostępnej do pełnienia dyżurów nocnych i świątecznych w roku 2026. Radny poinformował także o tym, 

że trwa cykl koncertów „Jesienne inspiracje” im. Czesława Jędrzejewskiego, w związku z czym zaprosił 

Radnych na koncert, który odbędzie się 16 listopada o godz. 19:00 w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury  

w Łasinie.  

Starosta p. Adam Olejnik powiadomił, że Powiat jest otwarty na propozycję powrotu Miasta i Gminy Łasin  

do powiatowej sieci autobusowej. Powiedział, że zasady dla każdej z Gmin są jasne i wymagana jest 

partycypacja Gmin w kosztach tego przedsięwzięcia, o czym odbył rozmowę podczas spotkania w Łasinie  

7 listopada br. Dodał, że Burmistrz Miasta i Gminy Łasin zapewnił, że będzie przyglądał się tej kwestii. 

Starosta p. Adam Olejnik podkreślił, że rozpoczęcie działań nastąpi z inicjatywy Miasta i Gminy. Dodał,  

że pomimo tego, iż włączenie do sieci Miasta i Gminy Łasin w pewnym stopniu komplikowałoby procedurę – 

ponieważ Powiat jest już po postępowaniu przetargowym i podpisaniu umowy – to jest to cały czas możliwe. 

Odnosząc się do drugiego pytania Radnego p. Marka Czarnuch, Starosta p. Adam Olejnik odpowiedział,  

że corocznie Zarząd Powiatu przygotowuje diagnozę potrzeb odnośnie apteki ogólnodostępnej. Dodał,  

że Powiat Grudziądzki, który ma mniej niż 50 tys. mieszkańców i sąsiaduje z Powiatem, który ma więcej  

niż 50 tys. mieszkańców, nie musi wprowadzać takiego rozwiązania, natomiast w związku ze zgłoszonymi 

przez Gminy potrzebami, Zarząd postanowił je wprowadzić. Starosta p. Adam Olejnik powiadomił,  

że procedura w tej kwestii została już rozpoczęta i w jej ramach spływają pierwsze opinie Włodarzy Gmin. 

Powiedział, że po wpłynięciu wszystkich opinii Zarząd Powiatu zajmie się tą kwestią, natomiast na ten moment 

nie jest znane rozwiązanie końcowe sprawy.  

Radny p. Marek Czarnuch zapytał, czy opinia spłynęła już z Miasta i Gminy Łasin. 

Starosta p. Adam Olejnik odpowiedział, że tak.  
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Z uwagi na brak dalszych wniosków i oświadczeń radnych oraz wyczerpaniem porządku obrad 

Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski zamknął posiedzenie wypowiadając słowa „zamykam 

Sesję Rady Powiatu Grudziądzkiego”. 

Zakończenie obrad nastąpiło o godzinie 13:40. 

 

Przewodniczący Rady  

             /-/ Krzysztof Klonowski 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokołowała: Magdalena Topolewska 


